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Minister van Justitie en Veiligheid  

  

Toelichting bij antwoorden op Kamervragen inzake 

opschorting e-screener (Wet wapens en munitie) 

  

 

1.     Aanleiding 

De vaste commissie voor Justitie en Veiligheid heeft een aantal feitelijk vragen 

voorgelegd aan de minister van Justitie en Veiligheid over de brief van 15 juli 

2022 inzake de Opschorting gebruik e-screener (Wet wapens en munitie) (33033, 

nr. 33).  

 

2.     Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd in te stemmen met de antwoorden en deze vóór 5 oktober 

2022, voorafgaand aan het Commissiedebat strafrechtelijke onderwerpen 

waarvoor betreffende brief geagendeerd is, naar de Kamer te sturen.  

 

3.     Kernpunten 

De vragen van de leden van de vaste commissie voor Justitie en Veiligheid 

Kernpunten zijn feitelijk van aard. 

 

4.     Toelichting 

4.1 Politieke context 

De e-screener is (kern)onderdeel geweest van de wijziging van de Wet wapens en 

munitie naar aanleiding van het schietincident in Alphen aan den Rijn in 2011. De 

wetswijziging is indertijd met algemene stemmen door zowel de Tweede als 

Eerste Kamer aanvaard.  

De e-screener wordt in het Coalitieakkoord 2021-2025 niet genoemd. 

De verwachting is dat de door u ingestelde Commissie WWM, die in brede zin naar 

verbetermogelijkheden met betrekking tot de Wet wapens en munitie kijkt, in 

haar eindrapport (voorzien voor dit najaar) ook zal ingaan op het onderwerp van 

de e-screener. 

 

4.3 Juridische overwegingen 

Artikel 6a lid 1 onder b Wwm bepaalt dat een wapenvergunning slechts wordt 

verleend indien de aanvrager heeft meegewerkt aan een door de minister van 

Justitie en Veiligheid aangewezen onderzoek. Sinds 23 september 2022, wijst 

artikel 48a van de Regeling wapens en munitie hiertoe het WM32-formulier aan. 

 

4.9 Ontwikkelingen hiervoor 

Directe aanleiding voor het opstellen van de Kamerbrief, die aanleiding is geweest 

voor het stellen van de vragen van de leden van de vaste commissie voor Justitie 

en Veiligheid, is de nota waarmee u geïnformeerd bent over de knelpunten met 

betrekking tot de toepassing van de e-screener. Onderdeel van de nota was het 
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dringende advies om de toepassing van de e-screener op te schorten totdat er 

afdoende, werkbare oplossingen zijn gevonden voor de geconstateerde 

knelpunten. Conform de mededeling aan de Kamer is het zogenaamde WM32-

formulier in de Regeling wapens en munitie – in elk geval tijdelijk – in plaats van 

de e-screener gesteld.  

Een eerste inventarisatie van mogelijke oplossingen, waarvoor een psychologisch 

expert, de politie en dienst Justis geconsulteerd zijn, wijst uit dat deze op korte 

termijn niet te implementeren zijn.  

 

5.     Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

           

 5.1 Toelichting 

 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 

Er is verder geen informatie die zich niet voor verdere openbaarmaking leent. 

 


